

po letu na poljih, po zimi pa v hlevih ali v kotih.

Nepravi nadškof. V Rimu se je od smrti papeža Leona XIII. sem izdajal neki posvetnjak za angleškega nadškofa Donkina. Predrznjež, ki nikoli ni bil mašnik, je baje ogoljufal mnogo hotelirjev, tovarnarjev, bankirjev in samostanov za več tisoč kron.

Hud srčen boj je moral nedavno prestati francoski policijski komisar Bakot. Dobil je povelje, da mora zasledovati tatu, ki je v nekem samostanu ukradel 50 tisoč kron. Posrečilo se mu je, tatu vloviti, a bil je ta — njegov lastni sin. Bakot je izročil sina sodniji — službena dolžnost je premagala očetovo ljubezen — ter dodal iz lastnega premoženja k znesku, katerega so še pri tatu našli, tako da ne trpi samostan nobene škode.

Nesreča v rudniku. V rudniku Harwick pri Pittsburgu v Severni Ameriki je nedavno zgorelo 194 rudarjev. Rešiti niso mogli nobenega.

Grozen požar razsajal je pretečeni teden v amerškem mestu Baltimore. Deset ognjegascsev je nbilo goreče tramovje. V okolici gorečih hiš so poslopja z dinamitom podirali, da bi tako požar omejili. Baltimore šteje čez pol milijona duš, 79 tisoč je samih tovarniških delavcev. Vsled požara povzročena škoda se ceni na 70 milijonov tolarjev.

Strašna burja (vrtinec) je bila okoli mesta Moundsville v Alabami (Severna Amerika); podrla je 306 hiš ter usmrtila 37 oseb in mnogo živine.

Ognjenik (vulkan) Merapi na otoku Java je zopet izbruhnil ter pokončal s svojim pepelom in lavo (raztopljenimi rudninami) mnogo selišč in nasadov. Od leta 1888 sem ni več tako močno bruhal ogenj iz sebe, kakor sedaj.

Uporniki v južno-zapadni Afriki delajo svojim gospodarjem Nemcem vedno več preglavic. Ustaja se vedno širi in Nemčija je primorana, krdelo za krdelom tje doli pošiljati, da tem hitreje upor zatre in svoje tamošnje rojake sovražnih napadov obrani. Odplulo je že tudi več nemških bojnih ladij tje doli na jug.

Zločinstvo dveh duhovnikov. Dva duhovnika, brata iz imenitne rodbine, imela sta v Kava Tirenii bliu Neapolja skozi dvajset let svojo edino sestro Regino v podzemskem prostoru svoje domače hiše ujeta. Dekle se je hotelo o svojem času omožiti in brata bi ji bila morala doto izplačati, kar pa jima pohlep (požeruštvu) ni dopustil. Reva je vsled prevelikega trpljenja čisto slaboumna postala. Ljudstvo je bilo skozi vsa leta mnjenja, da je Regina v kakem samostanu, a sedaj, ko se je to zločinstvo nenadoma razkrilo, bilo je tako razkačeno, da je hotelo una ničvredneža lastnoročno ubiti.

Dolgo spanje. 41letna Gersina Mayer je od leta 1886 sem spala neprenehoma, toraj celih 17 let. Oči ji imela med tem časom vedno zaprte, sicer pa je gibala z rokami in nogami in je tudi usta toliko odpirala, da so ji mogli dajati tekočinski živež. Pri prebujanju se ji je zdelo, da je spala samo eno noč in je rekla, da se ji med spanjem ničesar ni sanjalo ter da se počuti zdravo, samo noge so ji nekoliko težke. Čuden slučaj.

Pregovori Lužičkih Slovenov. Vrata do pravice so ozka. — Če hočeš biti hvaljen, moraš umreti. — Grehom imenitnih ljudi se dajejo lepa imena. — Obljubljena kokoš ti ne znese jajca. — Prva ljnbezen ima najdaljše korenine. — Obljuba ima samo noge, šele dar ima roke. -- Ako proti vetru pljuneš, sebe opljuvaš. — Vsak kozel je na svojo brado ponosen. — Gos se ne briga zato, kdo jo bode spekel in jedel. — Čim stareji je vol, tem terši ima rog. — Kateri les ni za gosli, je morebiti dober ročaj za kako orodje.

Pomagati si ve. Sodnik: „Vi ste obdolženi, da ste v petek sosedovega sina natepli; zategadelj moram Vas kaznovati.“ Obtoženec: „Naj bo za tokrat; drugokrat pa ga ne bom v petek, ampak na kak drugi dan nabuhal.“

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Snažilo za zrcala (špegle) in šipe, ki nareja tiste čiste in blesteče se naradi na sledeči način: Nekoliko sežgane magnezije zmočimo z bencinom, da dobimo testu podobno zmes, ki da, ako jo stisnemo, od sebe nekoliko mokrote. To zmes moramo shraniti v kakem glažeku in zatakni s steklenim (glažnatim) zatičom, ker se drugače lahko vžge ali pa bencin čisto izpuhti. Kadar hočemo to zmes rabiti, vzamemo je nekoliko iz stekleničice (glažeka), namažemo jo na povojček pavole ter potem ž njo drgnemo (ribljemo) zrcala in šipe. Ker se ta zmes kaj rada osuši, je bolje, da si jo pripravljamo nasproti, to se pravi toliko, kolikor je enkrat potrebujemo.

Kako zamašimo sod, kateri toči. Marsikateri naših čitateljev si je brzkone že skusil, kake sitnosti dela lastniku sod (sodček), v katerem ima ali vino, mošt (tolκλο), jesih ali olje i. t. d., pa je začel namah na kakem mestu, bodisi na stiku dolg ali dnu ali pa na prhlini točiti. Zavaljo mokrote se ne prime ne vosek, ne loj ne smola. Posebno neprijetno je to takrat, ako nimamo pri rokah druge pripravne posode, v katero bi dotično tekočino pretočili. Da pa tok uspešno zabranimo in sod dobro zamašimo, narediti si moramo zmes po naslednjem načinu: Vzame se naj 30 gramov masti, 30 gramov kamenene soli, 10 gramov voska in 6 gramov parafina in vse to se mora pri zmerni vročini stopiti. Ko se to razstopi, primešati se mora 25 delov dobro presejanega pepela (od lesa) ter vse to pridno premesiti. Na ta način dobimo nekaki kit (klej, leg), s katerim se mesto, na katerem sod toči, popolnoma zadelati da, ako luknja ni tako velika, da bi se sploh ne dala zamašiti.

Rane na naših sadnih drevesih. Ker naši kmečki sadjerejci pri obrezovanju (trebljenju) sadnih dreves pogostoma nepravilno, ja celo napčno postopajo, hočemo jim tukaj k temu opraviu nekatera navodila podati. Način, kako se sadje obreže, je jako važnega pomena. Pogostoma se najdejo primeroma še mlada drevesa, ki pa v rasti že zaostajajo in hirajo. Deblo

in večje veje so prhle in mogoče da jih vrže že prvi vihar ob tla. Vzrok temu je večinoma napčno obrezovanje in način, po katerem se potem z ranami ravna. Le pri malih vejicah rana sama ob sebi zaceli, pri debelejših vejah pa moramo rezno ploščo namazati z drevesnim voskom, ker drugače deževnica, različni mrčes, ptiči in mnogovrstne glive (gobe) les izglojejo, izjedajo ter ga napravijo, da začne gniti. Ako pokrijemo dotične rane s ploščevino (plehom) ali z deščicami, to ne zadostuje. Če odrežemo (odžagamo) debelejšje veje, je najbolje da namažemo rano z lesnim katranom (Holzteer), in sicer ne prena-debelo. Odrezati pa se mora vedno kolikor mogoče gladko, da se voda rane manje prime.

Grinta ali predenica (Kleeseide) dela marsikateremu posestniku mnogo preglavice. Ona je ena naših najnevarnejših poljskih škodljivcev, ki se naglo zaseje, razširi ter le težko da pokončati. Grinta sicer vleče s pervega svojo hrano iz zemlje, toda pozneje jemlje sok drugim rastlinam, ki v njenem obližju rasejo; najraje se prikaže na deteljšjih posejanih s švicarsko (lucernsko) deteljo. Najpreje zateremo grinto, ako jo prav nizko (čisto pri tleh) požanjemo predno ko seme obrodi in zaseje. Drugi pomoček je ta, da dotična mesta, ki so z grinto prevlečena (prerasena), nakrijemo s slamo ter na to vse skupaj sežgemo. Tudi s prekopanjem dotičnih mest je mnogo pomagano. Najbolje pa je, da si priskrbimo za sejanje le taka semena, katera so grinte prosta in pa paziti moramo, da jo z gnojem ne zatrosimo.

Pisma uredništva.

Našim dopisnikom: Ni mogoče vsega naenkrat priobčiti, prosimo toraj potrpljenja.

Večim dopisnikom: Preosebne reči ne sprejemamo.

Kamničanom: Morebiti prihodnjic.

Loterijske številke.

Trst, dne 6. februarja: 68, 12, 60, 65, 62.
Gradec, dne 13. februarja: 47, 33, 20, 59, 19.

Pri zdravljenju različnih ran se mora paziti, da se rana šele takrat zaceli, ko se je že odstranilo iz nje vse nezdrave dele. Kratko povedano, rana se mora obvarovati pred vsako nesnago in se mora uporabljati za obvarovanje pred vnetjem sredstvo, ki hladi in olajšuje bol. Staro dobro domače sredstvo, ki k temu dobro služi, je najbolj znano „praško domače mazilo“ iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. To sredstvo se dobiva tudi v tukajšnji lekarni gosp. Ign. Berkalka. — Glej inserat.

Ena najkrasnejših pridobitev za zdravje in blaginjo je izvestno slastna kava, ki si je, izdelana po Kathreinerjevem načinu, danes že osvojila ves omikani svet in sosebno skoro vsako družinsko mizo. Zakaj kot rodbinska kava ima zmes iz brezprimerne prednosti glede okusa, zdravja in prihranka, da jo ne sme prezirati nobena skrbna gospodinja. Fini vonj po zrnatih kavi, ki daje Kathreinerjevi Kneippovi sladni kavi posebno priznanje, povišuje kot primes priljubljeni okus zrnate kave ta pijača tekne izvrstno in zdravniški jo kot koristno in redilno priporočajo zlasti ženskam in otrokom. Če so Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo že tedaj, ko se je pojavila, označili za „kavo prihodnosti“, se je ta smela beseda dandanes že deloma izpolnila in izpolnjevala se bo po dosedanjih izkušnjah čimdalje bolj. Važno pa je, da vedno rabite le pristno Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo; zato je treba pri nakupovanju izrečno povdarjati ime „Kathreiner“ in jemati edino izvirne zavoje z varstveno znamko župnik Kneipp. Ogiblajte se torej skrbno vseh posnemkov in tudi ne kupnjte nikoli kaj takega, kar se odtehuje odprto.

Zahtevajte

v svoj prid vselej

pristno Kathreinerjevo

Kneippovo sladno kavo

samo v zavojih z varstveno znamko župnika Kneippa in z imenom Kathreiner ter se skrbno izogibajte vseh manj vrednih posnemkov.

Izurjen godec

ki se ume na pihala in godala (Streich und Blech), se sprejme kot hišnik. Prednost ima dober hornist ali basist. Plača je dobra in ima tudi znaten postranski zaslužek. Ponudbe naj se pošljejo mestnemu uradu v Ptuj. 50

V mahu cepljeno tersje

s podlago portalis, v sortah žlahnina, traminec in portugizec plavi, ima še za oddati 49

Tomaz Smeh v Šmarji pri Jelšah.

Istrijsko vino

pristno blago, črno ali belo, priporočam v svoji gostilni v Trstu, ulica Belvedere šte. 49. Prodajam in razpošiljam tudi na veliko. Jožef Leben, gostilničar. 39

Zanesljiv hlapec

ki je močen in zvest, se sprejme h konjem pod ugodnem plačilo takoj pri Katarini Blodnik v Leskovcu. 51

Malo posestvo

v priljudnem nemškem kraju blizu šole in kolodvora, ob državnej cesti, pripravno za vsako obrtnijo ali tudi za kakega penzija, se po nizki ceni prodaja. Več pove gospod Schmied, Du chatschgasse (Duhačeva ulica) v Mariboru. 41

Svinjske ščetine in žimo (Rosshaar)

kupi v vsakej množini po najboljši ceni Hans Sager, izdelovalec krtač v Celju. Sprejemem takoj v uk tudi enega učenca. 41